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Pohřeb Alexeje Navalného: Při pohřbívání Putinova úhlavního
rivala se shromažďují obrovské davy

politico.eu/article/alexei-navalny-funeral-detentions-vladimir-putin-arch-rival-burial/

1. Zprávy
2. Politika

Několik západních velvyslanců se účastní památníku opozičního vůdce v Moskvě.

Od jeho náhlé smrti v trestanecké kolonii severně od polárního kruhu v únoru Navalného tým tvrdí, že čelí
neustálým obstrukcím ze strany ruských úřadů | Alexander Nemenov/AFP prostřednictvím Getty Images

Obrovské davy Rusů se shromáždily v pátek jednoho šedého a mrazivého rána v Moskvě na pohřbu
opozičního vůdce Alexeje Navalného.

Mezi účastníky na předměstí Moskvy byli Boris Naděždin, protiválečný kandidát, který byl tento měsíc
diskvalifikován z kandidatury proti Vladimiru Putinovi v ruských prezidentských volbách, a Jevgenij
Roizman, bývalý starosta Jekatěrinburgu a prominentní Putinův kritik.

Několik západních velvyslanců bylo také spatřeno v živých videozáznamech, včetně amerických,
francouzských a německých vyslanců.

Vzhledem k tomu, že v kostele nejsou povoleny žádné kamery a živé přenosy ruší zpackaný internet, o
bohoslužbě se ví jen málo, kromě toho, že příležitost zúčastnit se dostala jen malá část davu smutečních
hostů.

Fotografie, která kolovala online, ukazovala Navalného ležícího v otevřené rakvi pokryté růží,
obklopeného malým hloučkem lidí vzdávajících hold, včetně jeho rodičů, z nichž mnozí drželi svíčky.

Krátce poté byla rakev převezena na nedaleký hřbitov k pohřbu Navalného,   takže davy před kostelem
zůstaly v chladu.

Obstrukce ze strany ruských úřadů

V pátek ráno ruské orgány činné v trestním řízení zadržely několik hodin před začátkem pohřbu hrstku
truchlících. Zadržení vyvolalo obnovené obavy, které tento týden vyjádřila vdova po Navalném Julia, že
by úřady mohly zasáhnout proti těm, kteří chtějí vzdát poslední poctu opozičnímu vůdci.

Ochranná skupina OVD-Info uvedla, že čtyři lidé byli zadrženi, když vyrazili z města Voroněž na jihu, aby
se zúčastnili Navalného pohřební bohoslužby a pohřbu. Jedna zadržená osoba byla místním
koordinátorem kampaně pro Nadezhdin.

Od jeho náhlé smrti v trestanecké kolonii severně od polárního kruhu v únoru Navalného tým tvrdí, že čelí
neustálým obstrukcím ze strany ruských úřadů.
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Před smutečním obřadem za zesnulého vůdce ruské opozice Alexeje Navalného se shromažďují davy
Andrey Borodulin/AFP prostřednictvím Getty Images

Tým obvinil úřady, že odmítly vydat Navalného tělo a poté vyvíjely tlak na moskevská místa, aby
nepořádala jeho pohřeb.

Ještě ve čtvrtek, v předvečer pohřbu, Navalného mluvčí řekl, že nemohou najít pohřební vůz, který by
Navalného tělo přivezl do kostela ikony Panny Marie Uhaste můj smutek v sousedství Maryina, kde se
bohoslužba konala v pátek odpoledne. . 

Přestože ruské úřady pohřeb výslovně nezakázaly ani jej neoznačily za nelegální, existují náznaky, že s
ním budou tak zacházet. 

Ruská média uvedla, že na místě byly řady zadržovacích dodávek.

Politická perzekuce

Roman, ruský občan přítomný na pohřbu, který kvůli hrozbě politické perzekuce uvedl pouze své křestní
jméno, řekl POLITICO: „Navalnyj mi dal, jako mnoha jiným, příležitost ke kolektivní akci a víře ve
spravedlivou budoucnost.

Gleb, který je také na pohřbu a také uvedl pouze své křestní jméno, dodal: „Rozhodl jsem se přijet,
protože politické represe, jichž byl Alexej obětí, jsou pro mě nepřijatelné. To je můj způsob, jak vyjádřit
svou podporu jeho rodině, přátelům a spolupracovníkům. A také ukázat všem, kterým záleží, že nejsou
sami.“
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Několik médií také uvedlo, že přístup k internetu v okolí byl v pátek ráno závadný.

Ve dnech před pohřbem několik Rusů řeklo POLITICO, že dostali varování od policie, aby se neúčastnili
žádných shromáždění.

Putinův mluvčí Dmitrij Peskov řekl, že Kreml „nemá co říct Navalného příbuzným“.

Příběh byl aktualizován.


